  Позитивный опыт семейного воспитания кровных детей


«Воспитательная работа в МБОУ Лысогорской СОШ ведется  в тесной связи с ученическим самоуправлением. Вся деятельность администрации и ДПО «Дружба» строится на самоуправлении классных коллективов и актива школы. 
С 2017 года наша школа является пилотной площадкой Общероссийской общественно-государственной детско-юношеской организации «Российское движение школьников в Ростовской области».  

Определено 4 основных направления проектной работы с детьми и молодежью:

 - личностное развитие  (творчество, популяризация профессий, здоровый образ жизни и т.д.);

 - гражданская активность (добровольческая деятельность, экологические десанты и др.);

 -  военно-патриотическое направление («Юнармия», отряды правоохранительной направленности «Юные друзья полиции», «Юные пограничники», «Юные инспекторы дорожного движения» и т.д.);

- информационно-мидийое направление (школьные редакции, киностудии и радио и др.).

В нашей школе работа ведется по двум направлениям:

-  военно-патриотическое   – Юные Инспектора Движения отряд «Клаксон»», патриотический клуб «Память», Юные Друзья пограничников «Беркут». 

- гражданская активность – экологические десанты. 

Разработана Программа ученического самоуправления «Совет старшеклассников», которая направлена на совершенствование управления самим собой каждым учащимся и все более активное и эффективное участие школьников в решении широкого круга конкретных задач при реализации воспитательно-образовательного процесса. Основные методы и формы работы ученического органа самоуправления – это разработка и реализация социально значимых проектов, решение актуальных проблем. Дети включаются в совместную деятельность, выступают в качестве организаторов социально значимых и творческих проектов. Организация имеет свой план, права и обязанности, традиции.  

 Хочется отметить положительную динамику в поведении и участии в жизни школы учащихся, состоящих на контроле. 

Шавырин Андрей, Кожевников Денис, состоящие на учете в КДН сняты с учета,  в связи с выполнением в полном объёме запланированных мероприятий.  Поведение их существенно изменилось в лучшую сторону. Жалоб со стороны жителей поселения на учащихся  не поступало, преступлений и правонарушений не совершали. Активно посещают кружки МБОУ Лысогорской СОШ, секцию футбол ДЮСШ, и танцевальный кружок Лысогорского ДК. 

Кокурин Александр, состоящий на учете в КДН  регулярно посещает спортивные кружки (футбол, теннис), активен на кружках внеурочной деятельности «Мир психологии», «Живая математика». Неоднократно принимал участие в районных, соревнованиях, отстаивая честь школы. 

Чумак Илья, состоящий на учете в КДН учится хорошо. Имеет две четвёрки , стальные отметки – «5» . Уклонений от учёбы нет. В школе Илья проявляет хорошие физические способности.   Является постоянным участником  спортивных соревнований по футболу, как внутри школы,  районных,  и  областных. Играет в составе школьной футбольной команды. Неоднократно был признан лучшим вратарем. 

Шавырин Алишер, Галстян Артур, состоящие на ВШУ посещают патриотический кружок «Память», спортивные секции.  Алишер активный участник спортивных мероприятий проводимых в районе. Участник  футбольной команды, которая 22 сентября заняла первое место в районных соревнованиях. А также принял участие в районном легкоатлетическом кроссе, где команда заняла 2 общекомандное место. 

   В период проведения общешкольных и районных акций все учащиеся, состоящие на учете, активно принимают в них участие». 

Хочется отметить активное участие ребят в субботниках, проводимых в Лысогорском сельском поселении. 

 Зам директора по ВР Горьковенко М.В. 
