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Уважаемые родители!
В соответствии с письмом Министерства общего и профессионального образования Ростовской области от 07.11.2014 №24/3.1-7061/м сообщаем следующее.

В Ростовской области за период с 30 октября по   5 ноября погибло 3 несовершеннолетних, в том числе 2 малолетних детей, а также 1 совершеннолетний, обучающийся государственного образовательного учреждения области.

По сообщению отдела образования Администрации Пролетарского района 30.10.2014 погибли двое несовершеннолетних братьев-близнецов, 24.07.2009 года рождения. 

После локализации пожара по  ул. Первомайской г. Пролетарска, при обходе помещений примерно в 16.00 в  домовладении были обнаружены тела двоих малолетних детей.

Предварительно установлено, что смерть детей наступила в результате  отравления угарным газом из-за сильного задымления помещения. Семья проживала в доме с печным отоплением. Искра выпала из печи на мебель, которая стала тлеть. В это время дети спали в кровати, стоящей неподалеку.

Семья является многодетной. Мать,  1991 года рождения, одна воспитывала 3 детей. Отец детей проживает отдельно.В момент трагедии дети находились дома одни без присмотра взрослых.

Несовершеннолетние дети  дошкольное  образовательное учреждение не посещали по медицинским показаниям.

По  сообщению старшего оперативного дежурного ФКУ  «ЦУКС ГУ МЧС России по Ростовской области»  05.11.20124 в 04.26 произошло  возгорание двухэтажного  частного жилого дома, расположенного в   г. Миллерово по              ул. Января.

Огнем был охвачен весь  2-й  этаж и кровля здания на общей площади          54 кв. м. После локализации пожара в доме обнаружены  тела двух братьев-подростков, 11.02.1996 года рождения, 19.11.1999 года рождения, студента Донецкого сельскохозяйственного техникума г. Миллерово и обучающегося 9 класса МБОУ гимназии № 1 г. Миллерово.

Матери детей удалось выбраться из огня вместе с малолетним ребенком, 2012 года рождения, т.к. они спали на 1-м этаже. Отец детей в момент трагедии был на работе.

По предварительной информации многодетная благополучная семья проживала в доме с печным отоплением. 

Предварительная причина пожара – нарушение устройства и правил пожарной безопасности при эксплуатации печного отопления. Причина гибели детей – отравление токсическими продуктами горения.

С целью недопущения несчастных случаев и гибели  несовершеннолетних   детей на пожарах отдел образования  считает необходимым проведение следующих мероприятий:

· довести указанную информацию о случаях гибели детей до сведения всех должностных лиц, работающих с детьми;
· усилить контроль и персональную ответственность должностных лиц за соблюдением требований пожарной безопасности в образовательных  организациях ;

· организовать  проведение дополнительных внеплановых занятий по изучению правил пожарной безопасности и учебно-тренировочные мероприятия с обучающимися, воспитанниками, преподавательским составом и персоналом охраны по отработке действий в случае возникновения пожара;

· в рамках преподавания предмета ОБЖ особое внимание уделить проведению уроков о соблюдении правил пожарной безопасности  и безопасному поведению в быту  по теме: «Соблюдение правил пожарной безопасности в быту. Действия в случае пожара»;

· обеспечить проведение внеплановых классных часов, бесед, викторин  и т.д. о соблюдении правил пожарной безопасности, правил обращения с газовыми и электрическими приборами в быту  с обязательным оформлением в журналах учета инструктажей;

· включить информацию о соблюдении правил пожарной безопасности  в тематику родительских собраний всех образовательных организаций;

· уведомить родителей (законных представителей) об ответственности за жизнь и здоровье детей, о недопущении оставления детей без присмотра  в любых травмоопасных местах, представляющих угрозу жизни и здоровью детей, незамедлительному реагированию  при обнаружении подобных фактов;

· организовать раннее выявление семей с детьми, находящихся в социально опасном положении;

· к работе по данному направлению привлечь СМИ.

В связи с вышеуказанным прошу вас усилить  профилактическую работу по предупреждению гибели детей на пожарах, взять на особый контроль разработку дополнительных мер по обеспечению безопасности несовершеннолетних, сохранности жизни и здоровья детей, предупреждению детского травматизма, гибели детей от внешних факторов.

При возникновении любых чрезвычайных ситуаций и несчастных случаев, в том числе приведших к травматизму и гибели детей, незамедлительно информировать отдел образования в виде письменного сообщения .
      Заведующий отделом образования                               Н. В. Мирющенко
