    Уважаемые родители!

Поступление ребенка в школу – большое событие в его жизни. Для него начинается новая   школьная жизнь. У нового школьника появляются особые, связанные со школой заботы и обязанности.                                                        Правильный подход к ребенку, умелое его воспитание – основа успешного обучения. Но без помощи родителей, без согласованной   работы семьи и школы и самой хорошей школе, и самому опытному учителю трудно вести работу по обучению и воспитанию детей.                Родители должны хорошо запомнить, что с первого дня пребывания ребенка в школе в интересах правильного его воспитания они должны заботиться о том, чтобы ребенок успешно выполнял все, что требуют учитель и школа.                                                                          
                   Уважаемый родитель!                                                    В первую очередь необходимо позаботиться о нравственной и психологической готовности детей к школьному обучению. Чтобы Ваш ребенок стал успешным в школе, постарайтесь развивать у него такие качества как ответственность, организованность, самостоятельность, инициативность. 

 Организованность                                                                - ребенок без подсказки родителей должен  уметь приготовить все необходимое для прогулки, игры или труда                                                                        - в заданном темпе выполнять просьбу, поручение                                                                         - убирать на место вещи, игрушки и т.д.           Инициативность                                                                    - умение уйти от инструкций к самостоятельным действиям                                                                                  - проявлять инициативность

  Самостоятельность                                                     - выполнение детьми постоянных обязанностей в семье.                                                                            Умение жить в коллективе                                                  - доброжелательность                                                             - проявление внимания и заботы о других                               - жизнерадостность                                                                    - проявление внимания к членам семьи,    близким людям.                                                                       Как научить ребенка общаться                                        - умение слушать собеседника, не                            перебивая его                                                                                     -говорить самому только после того, как собеседник закончил свою мысль                                                - пользоваться словами, характерными для    вежливого общения, избегать грубости и    вульгаризмов.                                                 Продолжайте  играть с детьми                                         В игре развиваются внимание, память, мышление, речь, воображение. Например полезны следующие игры:                                         - на внимание, память, сосредоточенность (что изменилось?, кто ушел?, что спрятали?, сделай также);                                                                                        - развивающее представление о качествах и свойствах предметов (найти такой же  предмет по цвету, величине, форме; угадай на ощупь; что из него сделано);                                                                          - на логическое мышление (что сначала? что потом? времена года; сравни)                                                             - на развитие речи (слова наоборот, синонимы, придумываем рифмы и т. д) 
От терпения, сдержанности, внимания родителей зависит успешность адаптации ребенка к школе.
Тест для родителей «Я и мой ребенок».                       Ответы: Можете ли Вы?                                            А. Могу и всегда так поступаю.                                              Б. Могу, но не всегда так поступаю.                                        В. Не могу?    
Вопросы.                                                                                                 1. В любой момент оставить все свои дела и заняться ребенком? А Б В                                                          2. Посоветоваться с ребенком, невзирая на его возраст? А Б В                                                                       3. Признаться ребенку в ошибке, совершенной по отношению к нему? А Б В                                                                     4. Извиниться перед ребенком в случае своей неправоты? АБВ                                                                                                        5. Сохранить самообладание, даже если поступок ребенка вывел Вас из себя? АБВ                                                                               6. Поставить себя на место ребенка? АБВ                                                 7. Поверить хотя бы на минуту, что Вы добрая фея (прекрасный принц)? А Б В                                                                      8. Рассказать ребенку поучительный случай из детства, представляющий Вас в невыгодном свете? АБВ                                9. Воздержаться от употребления слов и выражений, которые могут ранить ребенка? АБВ                                                10. Пообещать исполнить его желание за хорошее поведение? АБВ                                                                                  11. Выделить ребенку один день, когда он может делать, что желает, вести себя как хочет? АБВ                                                       12. У стоять против детских просьб и слез, если уверены, что это каприз, мимолетная прихоть? АБВ                                Ключ к тесту Ответ «А» оценивается в 3 очка. Ответ «Б» — в 2 очка. Ответ «В» — в 1 очко.                                     Если вы набрали от 27- 36 очков, значит, ребенок - самая большая ценность в Вашей жизни. Вы стремитесь не только понять, но и узнать его, относитесь к нему с уважением, придерживаетесь прогрессивных принципов воспитания и постоянной линии поведения. Другими словами, Вы действуете правильно и можете надеяться на хорошие результаты.                                                                От 13- 27 очков. Забота о ребенке для Вас вопрос первостепенной важности. Вы обладаете способностями воспитателя, но на практике не всегда применяете их последовательно и целенаправленно. Порой Вы чересчур строги, в других случаях излишне мягки, кроме того, Вы склонны к компромиссам, которые ослабляют воспитательный эффект. Вам следует серьезно задуматься над своим подходом к воспитанию ребенка.                         Менее 13 очков. У Вас серьезные проблемы с воспитанием ребенка. Вам недостает либо знаний, как сделать ребенка личностью, либо желания добиться этого, а возможно, того и другого. Советуем обратиться к помощи специалистов — педагогов и психологов, познакомиться с публикациями по вопросам семейного воспитания. 
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ПОМОГИТЕ РЕБЕНКУ
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Адаптация первоклассника в школе
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